
2023 年公务员省考之行测题库检测试卷 A 卷附答案 

单选题（共 60 题） 

1、交易成本，是指在协商、谈判和履行协议等交易性活动中，为达成合作所需

要支付的各种资源的总和。只要存在交易活动就存在交易成本，它已经成为人

类社会中不可分割的组成部分。 

A.某公司为了搜索交易信息消耗了两天时间 

B.某工厂为了开拓生产花费五十万元购买专利 

C.老王在购房中为契约向中介支付了五千元 

D.某企业因违反合同而支付五百万元的违约金 

【答案】 D 

 

2、中华文化绵延5000年，有其独特的价值体系，已成为中华民族的基因。中

华优秀传统文化是中华民族的突出优势，________着中华民族最深沉的精神追

求，为中华民族生生不息、发展壮大提供了丰厚________，潜移默化地影响着

中国人的思想方式和行为方式，至今仍具有鲜活的时代价值。 

A.沉淀 润泽 

B.积淀 滋养 

C.积聚 滋润 

D.积蓄 滋补 

【答案】 B 

 

3、某展览馆某日四个入口自动计数器的统计如下：  

A.1 

B.2 

C.3 

D.4 



【答案】 D 

 

4、十八届三中全会提出规范领导干部工作生活保障制度，探索实行官邸制度。

“官邸制”在中国古已有之，也是世界上很多国家通行的制度。以下关于“官

邸制”说法错误的： 

A.配偶和子女通常不可以和官员一起居住官邸 

B.美国、法国、德国、韩国都实行“官邸制” 

C.“官邸制”在我国秦汉时期就已经出现 

D.一般情况下，官员对官邸只有居住权，没有产权 

【答案】 A 

 

5、在传统文化的早期阶段，文化呈现出一种综合的形态，这种形态成为孕育中

国传统医学和古典文学的共同摇篮。在这两个学科尚未独立分离出来的时候，

中国传统医学与古典文学之间存在着明显的杂糅现象。无论是诗歌、民歌、民

谣，还是市井小调，都是古代医学重要的传播载体。另一方面，很多医学古籍

本身就是有着丰富文学价值的作品。在阅读这些古典医学著作时，往往能够体

验到文学中的那份必然与深邃。 

A.医学和文学在传统文化早期阶段并非泾渭分明 

B.阅读经典医学古籍可能获得审美体验 

C.研读古典文学作品是研究传统医学的基础 

D.中国传统医学与古典文学植根于共同的文化土壤 

【答案】 C 

 

6、甲、乙、丙、丁四个人比赛打羽毛球，每两个人都要赛一场，已知甲胜了

丁，并且甲、乙、丙三人胜的场数相同，那么丁胜了几场？（ ） 

A.6 

B.0 



C.12 

D.3 

【答案】 B 

 

7、定义： 

A.0    

B.1    

C.2    

D.3 

【答案】 C 

 

8、下列对“沙尘也是决定全球生态平衡的因子”这句话的理解，错误的一项是

（）。 

A.沙尘这种天气现象古已有之，它在地球生态平衡中起着一定的作用 

B.沙尘逐渐积聚形成沙尘暴，在全球范围内起了保持生态平衡的作用 

C.沙尘含有碱性，能使大气中的酸性物质得到平衡，从而减少酸雨的发生 

D.沙尘不仅在土壤的分布和补充上，而且在全球水循环上也扮演着重要角色 

【答案】 B 

 

9、 4.1，9.4，25.9，49.16，121.25，（ ） 

A.169.36 

B.169.49 

C.289.36 

D.289.49 



【答案】 A 

 

10、医院 之于（ ）相当于 学校 之于 （ ） 

A.诊治——教学 

B.实验——手术 

C.医生——学生 

D.查房——课程 

【答案】 A 

 

11、(1)被监考老师发现 (2)下决心改正  (3)考试作弊 (4)平时不好好学习  

(5)受纪律处分   

A.4—3—5—2—1 

B.3—4—1—5—2 

C.3—1—5—4—2 

D.4—3—1—5—2 

【答案】 D 

 

12、1，2，8，28，100，( )  

A.196 

B.248 

C.324 

D.356 

【答案】 D 

 



13、“中央机关新录公务员超过八成来自普通家庭”，正是公务员考试“阳

光”之体现。当前，还须让公务员考试更加阳光，需要有关部门进一步努力和

探索，为招录优秀人才进公务员队伍提供平等机会。我国从 1993 年 10 月 1 日

开始实施《国家公务员暂行条例》，2006 年 1 月 1 日开始实施《公务员法》，

“凡进必考”逐渐成为公务员人才招录的主要途径，国家公务员考试吸引了大

批高校毕业生及社会人士踊跃报考。可以说，是这些制度的保障与支撑，让公

务员考试赢得了公众的新人。 

A.提供平等机会 

B.“凡进必考” 

C.依法招录 

D.加强制度建设 

【答案】 D 

 

14、下列对经济概念的理解，不正确的是： 

A.恩格尔系数的降低，反映了人们生活水平的提高 

B.利率水平的变化与国外资金的流入流出具有相关性 

C.国内生产总值又称 GDP，是衡量我国经济状况的经济指标之一 

D.一个城市要提高 GDP 的增长速度，就必须发展工业，招商引资 

【答案】 D 

 

15、2016 年，我国境内民用航空（颁证）机场共 218个（不含香港，澳门和台

湾地区，以下简称境内机场）。 

A.15 

B.29 

C.40 

D.59 

【答案】 D 



 

16、2008 年 12 月 8 日召开的中央经济工作会议指出，经过改革开放 30 年的持

续快速发展，我国形成的强大经济实力和综合国力，充分证明了中国特色社会

主义道路的正确性。会议全面深刻分析了当前国际国内经济形势，明确提出了

2009 年经济工作的总体要求和重点任务，具体部署了 2009 年经济工作，提出

把()作为明年经济工作的首要任务。  

A.加快发展方式转变和结构调整，提高可持续发展能力 

B.深化重点领域和关键环节改革 

C.实施积极的财政政策和适度宽松的货币政策 

D.保持经济平稳较快发展 

【答案】 D 

 

17、下列关于劳动合同期限的说法不正确的是()。  

A.劳动合同期限三个月以上不满一年的试用期不得超过一个月 

B.劳动合同期限一年以上不满三年的，试用期不得超过三个月 

C.三年以上固定期限和无固定期限的劳动合同，试用期不得超过六个月 

D.以完成一定工作任务为期限的劳动合同或者劳动合同期限不满三个月的，不

得约定试用期 

【答案】 B 

 

18、2008-2011 年，低收入户人均纯收入与上年相比增长最快的年份是： 

A.2008 年 

B.2009 年 

C.2010 年 

D.2011 年 

【答案】 C 



 

19、水银可用于制作温度计，其主要原因不包括（ ） 

A.水银对温度变化敏感 

B.水银容易获得 

C.水银的熔点低，沸点高 

D.水银的化学性质稳定 

【答案】 B 

 

20、某学校要从甲、乙、丙、古、戊、己、庚七名学生中挑选四人组成一个辩

论队，去参加全市的辩论比赛。根据平时的训练情况，挑选必须满足下列条

件： 

A.乙或庚，或者二人都参加 

B.戊或庚，或者二人都参加 

C.丙或丁，或者二人都参加 

D.丙或戊，或者二人都参加 

【答案】 C 

 

21、某公司的所有销售人员都是陕西人，有的陕西人喜欢吃辣椒，该公司的总

经理喜欢吃辣椒。由此可以推出（ ） 

A.该公司的总经理是陕西人 

B.该公司的总经理可能是做销售起家的陕西人 

C.该公司的销售人员都喜欢吃辣椒 

D.该公司的销售人员可能都不喜欢吃辣椒 

【答案】 D 

 



22、《红楼梦》的“三重世界”，是相互依存、相互渗透、不可分割的关系。

从贾宝玉的视角看，“诗意的世界”是生活光鲜亮丽的表象，它的光彩，掩盖

了鲜血淋漓、残酷冷峻的“现实的世界”。“哲学的世界”则高高在上，以超

越的姿态________着日常生活。对“现实的世界”的描绘相对隐晦，不如《金

瓶梅》那么露骨，而这方面也正是索隐派和考据派的红学家们最感兴趣的地

方，积累下来的研究成果十分丰富，也极为庞杂，有待________。 

A.睥睨 厘清 

B.眺望 整合 

C.审视 清理 

D.批判 扬弃 

【答案】 C 

 

23、虽然我们不能左右火山的喷发而带来的扬尘，但是我们可以绿色出行，减

少用电，这样就可减少燃煤、燃油带来的颗粒物。另外我们可以多植树、多种

花，这样不但可以吸收 PM2.5等颗粒物还能美化环境。PM2.5没有那么恐怖，

我相信只要每人都努力为环境做点贡献，摘掉口罩，呼吸清新空气绝不是幻

想！这段或字意在表明： 

A.只要每人都努力为环境做点贡献，PM2.5 没有那么恐怖 

B.防止 PM2.5 的污染要用最根本的防治手段 

C.从源头上降低 PM2.5 的来源才是最根本的防治手段 

D.防止 PM2.5 的污染一定要标本兼治 

【答案】 A 

 

24、联合国政府间气候变化专门委员会(IPCC)在有关报告中强调：在解决未来

温室气体减排和气候变化的问题上，技术进步是最重要的决定因素，其作用超

过其他所有驱动因素之和。技术进步对改进能源消费方式、提高能源效率、减

轻环境压力、减少二氧化碳等温室气体排放，减缓全球气候变化将起到无可替

代的作用。 

A.控制温室气体排放的技术进步未来是可能实现的 

B.未来温室气体排放的问题将会越来越严重 



C.未来气候变化问题终究是可以解决的 

D.各国政府都有自觉减排的意识 

【答案】 A 

 

25、在深化改革过程中，调整利益分配方式，必然触动既有利益格局，削弱一

部分人获取利益的权利和机会。这就难免使深化改革举措引起反弹，产生阻

力。然而，改革的攻坚期、深水区绕不开、躲不过，必须以啃硬骨头、涉险滩

的勇气，勇往直前。瞻前顾后、畏葸不前不仅不能前进，而且可能前功尽弃。 

A.改革已进入关键时间 

B.既得利益者是阻碍改革的重要因素 

C.改革的本质是利益的重新分配 

D.深化改革就要去触动利益 

【答案】 D 

 

26、如今的互联网技术使得人类又退回到了印刷书发明前的时代，人们（ ）地

阅读时所产生丰富联想，很大程度都（ ）掉了。 

A.聚精会神；牺牲 

B.浮想联翩；退化 

C.废寝忘食；舍弃 

D.心无旁骛；流失 

【答案】 D 

 

27、2003年香港与内地进出口总额占香港同期进出口总额的比例与 1998年相

比( )。  

A.多 5.5个百分点 

B.多 10.75个百分点 



C.多 1.75 个百分点 

D.少 2.5 个百分点 

【答案】 A 

 

28、酒驾：吊销驾驶证 

A.犯罪∶法律制裁 

B.退休∶领取养老金 

C.祈祷∶通过考试 

D.护照∶出国旅游 

【答案】 A 

 

29、小李为办公室购买了红、黄、蓝三种颜色的笔若干支，共花费 40.6 元。已

知红色笔单价为 1.7 元、黄色笔为 3元、蓝色笔为 4元，则小李买的笔总数最

多是 

A.19 支 

B.20 支 

C.21 支 

D.22 支 

【答案】 C 

 

30、 舍生取义∶苟且偷生 

A.爱财如命∶乐于助人 

B.古为今用∶今非昔比 

C.异口同声∶一言九鼎 

D.祸不单行∶鸿运当头 



【答案】 D 

 

31、实在判断：是判断的最简单的形式，这里是肯定地或否定地表明某一单个

的事物的某种一般的性质（肯定判断：玫瑰花是红的；否定判断：玫瑰花不是

蓝的；无限判断：玫瑰花不是骆驼）。根据以上定义，下面哪种不是实在判

断？（）  

A.地球绕着太阳做圆周运动 

B.地球不是恒星 

C.地球是圆的 

D.地球不是圆的 

【答案】 A 

 

32、含羞草是很奇妙的：你碰它一下，它的叶子会合拢起来，又垂下去，像害

羞似的。这其中，因为“害羞”的程度不一样，预示的天气也不一样：如果被

触动的含羞草叶子很快合拢、下垂，之后需经过相当长的时间才能恢复原态，

则说明天气将艳阳高照，晴空万里；反之，叶子受触后收缩缓慢、下垂迟缓，

或叶子稍一闭后即张开，则预示着风雨即将来临。 

A.含羞草的生长习性 

B.含羞草能预测天气 

C.含羞草的奇妙之处 

D.天气会影响含羞草 

【答案】 B 

 

33、定义: 

A.0 个 

B.1 个 

C.2 个 



D.3 个 

【答案】 C 

 

34、随着新的传播技术的出现，新的传播媒介也应运而生，网络媒体的影响力

日益扩大，对传统媒体带来越来越严峻的挑战。手机媒体由于发展时间短、相

关技术瓶颈尚需突破，目前尚未找到合理的商业模式，但是手机由于具有巨量

的用户群，必将在不远的未来迎来黄金发展期，进一步颠覆传媒业市场格局。 

A.网络媒体颠覆传媒业市场格局 

B.手机媒体颠覆传媒业市场格局 

C.手机媒体发展面临的技术瓶颈 

D.手机媒体的现状与未来 

【答案】 D 

 

35、下列有关知识产权的说法符合法律规定的是： 

A.国家版权局是著作权集体管理组织 

B.注册商标有效期满前未申请续展注册的，应在有效期满后被注销 

C.发明和实用新型属于专利权，而外观设计属于版权的范畴 

D.原则土县级以上行政区划的地名和公众知晓的外国地名不得作为商标 

【答案】 D 

 

36、 社会性处罚：指存在失信行为的人员所受到的与自身失信行为没有直接关

联的来自其他部门的限制和处罚。 

A.以“站不起来”为理由强占他人座位的高铁“霸座男”，当场受到了乘警的

严肃批评，下车后被移送公安机关接受治安处罚。这一事件曝光后，当事人的

恶劣行为又遭到了全国网民的一致谴责 



B.由于数据造假，某教授在国际期刊上发表的论文被撤稿。在网民的谴责声

中，该教授又被撤销了基于该论文所获得的绩效奖励、省部级科研项目、荣誉

称号、社会兼职 

C.春节前夕，恶意拖欠农民工工资的部分包工头，被有关部门和各种媒体曝

光，引起社会各界密切关注。根据银行、保险、铁路等部门的规定，这些违规

者申请信用卡、购买保险以及动车和高铁票时都将受到限制 

D.长江沿岸的一家化工企业，多次不顾禁令向长江偷偷排污，最近被省有关部

门通报批评，吊销了企业生产执照，它的上级主管部门及主要负责人也都受到

了严厉的处罚 

【答案】 C 

 

37、科学就是不断接近真理的过程。所有理解这一点的人都明白：在发展过程

中，不断更新知识才是科学进步的正道。然而，_______；吸烟就从曾被医生推

崇转变为被认为危害健康。吃肉曾被认为是有益的，后来又被说成是有害的。

后来又变成有益的。现在又变成一个个人观点问题。女性应该接受乳房 X 光检

查的年龄也提高了。地球曾被认为是宇宙的中心，后来又被发现不过是宇宙边

缘的一颗行星，至于我自己，现在已经不知道喝红酒对健康究竟是有益还是有

害了。填入划横线部分最恰当的一项是： 

A.这个过程有时会令人困惑和不安 

B.不同知识的“有效期”是不同的 

C.自然科学的前沿理论淘汰起来比社会科学更快 

D.人们总是困扰地认为头脑中的某些知识是正确的 

【答案】 A 

 

38、核酸有两种物质，一类叫脱氧核糖核酸，另一类叫（）  

A.磷酸 

B.核糖核酸 

C.硝酸 

D.线粒体 



【答案】 B 

 

39、如果电用完了，电动自行车就无法继续前行。我的电动自行车不能继续前

行，因此，电一定用完了。 

A.如果姚明上场，中国队就一定能赢。中国队输了，所以，姚明肯定没上场 

B.所有的条件我都可以接受，除非它明显不公平。这个条件我不能接受，因

此，它明显不公平。 

C.如果晓莉努力学习，考试成绩就会很好。晓莉考试成绩不好，所有，晓莉没

有努力学习 

D.如果小美去过香港，她一定会购买高档化妆品。小美购买了高档化妆品，所

以，小美去过香港 

【答案】 D 

 

40、许多企业正遭受来自网络罪犯前所未有的攻击。有数据显示，“想哭”病

毒仅攻击网络一次，就能造成高达 40 亿美元的损失。网络罪犯擅长兜售自己成

功的战略，他们将所谓的勒索软件当成一种服务，其中涉及一种许可软件，可

冻结公司的电脑文件直至对方付款。这些黑客不一定都是自由职业者，事实

上，当今绝大多数灾难性的网络攻击都有某些组织的支持。遭受攻击的企业寻

求执法人员帮助存在风险，因为不但企业费时费钱，而且会增加将敏感信息公

之于众的风险。因此，______。填入划横线部分最恰当的一项是： 

A.政府应该加强监管，帮助企业应对黑客攻击 

B.企业为了减少损失，寻找私人网络安全公司 

C.新的行业应运而生，网络安全成为热门行业 

D.要将黑客绳之以法，减少网络罪犯共计企业 

【答案】 C 

 

41、某机关精简机构，计划减员 25％，撤销三个机构，这三个机构的人数正好

占全机关的 25％。计划实施后，上述三个机构被撤销，全机关实际减员 15％。

此过程中，机关内部成员有所调动，但全机关只有减员，没有增员。如果上述

断定为真，以下肯定为真的是 。 ①上述计划实施后，有的机构调入新成员。 



②上述计划实施后，没有一个机构所调入的新的成员的总数，越过机关原总人

数的 10％ ③上述计划实施后，被撤销机构中的留任人员，不超过机关原总人

数的 10％  

A.只有① 

B.只有② 

C.只有③ 

D.只有①和③ 

【答案】 A 

 

42、 顺从是指在他人的直接请求下按照他人要求做的倾向，即接受他人请求，

使他人请求得到满足的行为，它是一种人与人之间发生相互影响的基本方式。 

A.非典爆发期间，人们争相购买板蓝根 

B.小军从军期间按照组织的安排去了西藏工作 

C.女友说想吃火锅，晓强带她去了最近的一家火锅店 

D.为了让妈妈安心上班，小菁主动提出要照顾生病的奶奶 

【答案】 C 

 

43、赵景深在《文心剪影》里说：“他（叶圣陶）的复信措辞谦抑，字迹圆润

丰满，正显出他那?? ? ? ? ?而又诚实的心。”正如当年他主编《小说月报》

曾精心培育了一大批后来成为新文学史上的著名作家时那样。他那?? ? ? ? ??

的精神和工作态度，给予年轻一代的教育、鼓舞的力量是无法?? ? ? ? ? ??

的。 

A.谦卑 兢兢业业 估价 

B.谦和 公而忘私 估量 

C.正直 大公无私 衡量 

D.率真 孜孜以求 想象 

【答案】 B 
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